

阳信县水落坡镇刘古良村:

鼓子秧歌闹元宵 乡村“社火”迎客来



本报讯(记者 李振平 报道)元宵节期

间,阳信县水落坡镇刘古良村热闹非凡——洋湖乡的鼓子秧歌队远道而来,为刘古良村的村民们奉献精彩“社火”表演;附近村庄的村民们也精心打扮,早早地齐聚刘古良村,他们的身份可不只是观众,更是这场民俗盛会中地地道道的“演员”。这些专业演员和玩票群众有一个共同点,那就是全都热情洋溢地迎接来自四面八方的客人,尽可能地奉献最热闹的表演。

在这热热闹闹的“社火”表演中,乡亲们用精彩的表演,将春耕时的辛勤劳作、夏种时的满怀希望、秋收时的丰收喜悦等农耕场景及农民兄弟一年来的心境变化进行了生动演绎,原汁原味地再现了过去农村过大年时红红火火的喜庆场景,更呈现了街头手艺人的精湛技艺,仿佛一幅鲜活的乡村生产生活画卷在人们眼前徐徐展开。

伴随着激昂有力的锣鼓声,鼓子秧歌队员们精神抖擞,动作刚劲有力、奔放潇洒,每一个舞姿都充满了独特的力量与美感,将鼓子秧歌这一国家级非物质文化遗产代表性项目的魅力展现得淋漓尽致,让现场观众大饱眼福,引得喝彩声此起彼伏。

刘古良村作为山东省乡村振兴示范村,同时也是阳信县乡村文明实践基地和农耕民俗文化研学教育基地,一直以来都依托丰富的民俗文化资源,大力发展乡村文化产业。村里新建了民俗文化体验学堂、民俗文化写生基地等场所,成功打造成为集乡村度假、文化体验、田园休闲、产业配套于一体的乡村文化综合体。

今年元宵节,刘古良村丰富多彩的文艺活动,不仅让当地群众深度融入进了欢乐的节日气氛中,也让远道而来的客人充分领略到了民俗村独特的文创项目、鲁北乡村深厚的民俗底蕴,以及当地群众的淳朴与热情,留下了一段美好的回忆。

